

乘电梯轿厢骤升 六旬姬5秒逃生

涉事电梯停用检测 事发时已年检但尚未验收

老人乘电梯上楼,轿厢却在未关门的情况下突然上升,险些将老人夹伤。近日,记录这惊魂一幕的视频在网上引发热议。昨日,记者前住事发居民楼获悉,涉事电梯已处于维护状态,事发后,特种设备监督检验技术研究所和市场监管部门的工作人员先后到达现场,对电梯进行检测。本报也将继续跟进检测结果。

青年报记者 钟雷



事发当天下午,检测人员在检查涉事电梯。

受访者供图

5秒惊魂

“门要关了,脚要压断了”

3月23日中午12时30分许,家住北虹路1185弄天申大楼的陈阿姨在乘坐电梯上楼时遭遇惊魂一刻。

根据事发时的监控视频显示,当电梯门打开后,陈阿姨刚准备迈右脚走入电梯,但电梯轿厢却在电梯门未关闭的情况下突然上升,陈阿姨随即被绊倒,大半个身子摔在轿厢内,双腿留在轿厢外。然而,轿厢却继续上升,危急时刻,陈阿姨立即将身体往电梯外退,赶在轿厢完全离开这层楼前逃离电梯。

整个过程仅持续5秒钟左右,回想当时的情景,63岁的陈阿姨仍心有余悸。“摔倒之后我往后一看,我脚还在外面,门要关了,脚要压断了,就赶紧逃命。”陈阿姨说,因为磕在了电梯上,她的右小腿现在仍隐隐作痛。事发后,陈阿姨的家人立即向物业反映了这一情况。据陈阿姨女儿周女士回忆,物业当场并未调监控查看,但表示已经安排维修。

事发后,楼内其他业主的态度也让周女士感到冤枉。她表示,部分居民认为是她家想要停用所有电梯,认为会影响楼内其他人上下楼。但周

女士称,她只是想要一个电梯经维修已处于安全状态的凭证。“而且我们也只要求维修出问题的那部电梯,另外一部可以正常使用的。”

24日下午,周女士的丈夫杨先生与物业经理、电梯公司的工作人员一同查看了事发监控。“看完了之后物业的人才意识到事情有多严重,后来买了些水果上门给我们道了歉。还说如果我们不放心,将继续检查电梯。”周女士表示,她接受物业公司的道歉,但是希望对方能够张贴一份告示还原事件真相。她同时希望,维修结束后,相关部门能够出具相关凭证证明电梯已经处于安全状态,让居民放心出行。

涉事电梯

年检后验收前险些“吃人”

3月25日下午2时许,记者赶到事发大楼看到,涉事电梯正处于维护状态,旁边另一部电梯则正常运行。长宁区市场监管部门的工作人员也赶到了现场,对涉事电梯进行进一步的检查。

记者从大楼物业上海勤涛物业管理公司的王经理处获悉,电梯故障发生的当天,物业方面就联系了维保单位,停用了电梯并进行

维修,但并未查出问题。第二天有业主提出要凭证证明电梯安全,但王经理表示,物业公司并无资质出具该凭证,“我们能做的就是继续向上级汇报,但不确定报告什么时候能出来。”

“谁也不会拿人命开玩笑,无论是电梯停用还是修复,都要听权威部门的。”王经理表示,3月19日,涉事电梯已由特检院进行了年检,3月25日当天市场监管检查人员已到场检查,物业公司将随时待命配合。

记者随后从上海市特种设备监督检验技术研究所相关负责人处了解到,涉事电梯确实在3月19日时接受了该所的年检。对方称,年检后曾对物业提出了整改意见,但是还没验收之前就发生了居民险些被夹一事。“我们怀疑可能是维保的时候制动器没有及时清洁,但还需要进一步的检测排查。”该负责人表示,3月25日上午接到消息后,该所也安排了技术人员再次上门检测。

对于业主提出的希望有凭证证明电梯安全一事,该负责人指出,检验、整改完成后,上海市特种设备监督检验技术研究所将出具一个报告,之后会由政府监管部门为受检测的电梯核发合格标志。

■都市脉搏

樱花丛中男孩走失 武警“哥哥”助寻亲

本报讯 记者 钟雷 通讯员 陆振鑫 “小朋友,别着急,哥哥带你找妈妈。”3月24日中午,在顾村公园儿童嘉年华,武警上海总队执勤第五支队的战士仰中林轻拍一名6岁男孩的肩膀,安慰着他。几分钟前,因与家人走失,男孩在路旁独自抽泣,正在公园担负樱花节执勤任务的武警战士随即伸出援手,帮助男孩与亲人团聚。

因正值樱花节期间,当天顾村公园游人如织。上午11时15分许,武警战士仰中林正在顾村公园儿童嘉年华区域维护现场秩序,在下哨途中,路过儿童乐园大门处,突然发现一小男孩站在路旁不停地哭泣,并四处张望,似乎在寻找什么。

曾多次执行执勤任务的仰中林立即上前询问:“小朋友,你是不是找不到爸爸妈妈了啊?你在这里多久啦?”他从周围游客和小孩口中得知,小男孩和父母来公园赏樱游玩,因为游客比较多,数分钟前与父母走失。“小朋友,别着急,哥哥帮你找妈妈。你知道爸妈的电话吗?”仰中林试图掌握小孩父母的信息,以便与其家人取得联系,可小男孩却说不上来。

仰中林立即向上级汇报情况,启动预警协同机制,提供小孩的体貌特征,在园区的广播站及时播报寻人启事。仰中林一边安抚受惊的男孩,一边带着他去警务站,以便父母前去认领。正走出10分钟左右,恰遇到一对慌张的父母,正在四处寻找孩子,看到仰中林身边的小男孩,就立即小跑了过去。“妈妈,妈妈,我终于见到你了。”男孩一时难以抑制住自己的情绪,又哭了起来。

经现场确认,小男孩确实为丢失的孩童。母子相认后紧紧抱在一起,不停向武警官兵致谢。“儿子走丢了,真的快急死我们了。谢谢武警的帮助,我们才能顺利找到孩子。”男孩的母亲泣不成声。

原来,男孩一家六口来公园游玩,由于园区客流密集,在儿童乐园排队游玩时,在交叉口父母一时大意,只顾着小儿子,没有注意到紧随其后的大儿子被人挤散了。

[特别提醒]

近期正值樱花盛开季节,每逢周末各大公园客流猛增。举家踏青之时,家长一定要看护好孩子,在人流汹涌的地方绝对不能让孩子离开自己的视线。在日常生活中应该加强对孩子的安全教育,比如记住父母的姓名、联系方式及家庭住址等常用信息,比如一旦走失应该寻求公安民警的帮助、牢记报警电话、切勿与陌生人搭讪等等。

广告 投资有风险

5岁女童突发疾病 上海飞三亚一航班备降

青年报记者 刘春霞

本报讯 3月25日早晨,金鹏航空上海浦东至三亚的航班上,一名5岁女童突发抽搐,情况紧急。经过地面和空中的全力保障,该航班于9点40分备降广州白云机场,女童及时得到救治。

25日早晨7点33分,金鹏航空Y87501航班从浦东机场起飞,按照计划,航班将于10点15分抵达三亚凤凰机场。8点20分,乘务员张紫昊收到来自51E旅客的呼唤铃,立即上前询问,看到一位女童身体僵硬、发抖。经过与陪同旅客交流得知,小女孩5岁,有癫痫症状。乘务组随即根据急救流程处置,及时安排人员分工,客舱经理朱陈梅通过机上广播寻找医生旅客,参与紧急救治。

8点25分,航班机长易健鸿通过

卫星电话向金鹏航空签派指挥室反映情况,并请求航班备降。签派员立即协调沿线机场,做好航班备降准备。与此同时,乘务组寻找到一名护士旅客,并将女童调整至后舱服务间,开启机上备用氧气瓶进行急救。乘务员胡亚南、孙莹莹全程配合,并安抚女童家属。经过短暂急救,女童情况有所好转。但8点45分,女童病症再次发作,航空公司综合评估决定立即备降。

经过签派员协调沿途空中管制部门,9点40分航班在广州白云机场备降,飞机抵达时,航医、救护车等地面保障人员已全部就位。9点50分,女童在医护人员协助下登上救护车,意识清醒,随即被送至医院进一步观察。该航班后续于11点46分从广州白云机场起飞,13点01分落地三亚机场,比计划晚点2小时46分钟。

航空公司方面提醒旅客,部分病患情况不适宜航空旅行。如果必须乘坐航班,旅客可以先咨询医生,由医生出具适用乘机的证明《医疗诊断证明书》,并与家人或其他陪同人员一同乘机。旅客需要帮助或者了解乘机注意事项,最好提前与航空公司客服人员联系详细沟通。如果旅客在空中飞行时,突发身体不适情况,要及时向空乘人员求助,争取及时治疗时间。

华夏基金客户数突破1亿户

伴随着公募基金行业的不断发展壮大,基金公司客户人数也日益增长。华夏基金数据显示,截至3月22日,其旗下服务客户总数已经超过1亿户。国家统计局最新统计数据显示,截至2018年末我国人口总数接近14亿人,也就是说几乎每14位中国人中,就有1位是华夏基金的持有人。

华夏基金数据显示,截至2018年12月底,华夏基金旗下产品累计为客户盈利2584亿元(未剔除联接基金),旗下公募基金累计分红1512亿元。华夏基金是业内首家基金盈利超2000亿元的基金公司,也是首家基金累计分红超千亿元的基金公司。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com